

红色驿站 清凉港湾

文/图 本报记者 王恬 张仰强

近日,我市持续高温,市气象台频频发布高温预警。

8月10日,走进咸安区温泉街道白茶社区党群服务中心,扑面而来的凉意让人顿时暑气全消。再往里走,就看到有小朋友正围坐在一台电视机前看动画片,一旁的老人惬意地逗弄着推车里的孩子。

“我每年都会来。今天吃过午饭,就带着孙子一起过来了,这里温度刚刚好,舒服得很啊!”市民张奶奶说,社区纳凉点除了凉快,还有水喝、有书看、有免费无线网络,一应俱全。

据介绍,为给环卫工人、快递员、快递员、快递员撑起“遮阳伞”,提供避暑休憩的场所,白茶社区充分利用社区党群服务中心、小区物业、超市、卫生服务站等场所,开放5个纳凉点。

白茶社区开放图书室、文化活动室、市民教育室、青少年活动室等各类功能室供纳凉群众自由选择,还开展义诊服务、健康咨询、反诈宣传、防溺水、惠民政策宣传等各类志愿服务工作。

在白茶社区黄巷纳凉点,居民自发成立纳凉点志愿组织,创新纳凉点自我管理新模式,全天候轮班管理服务,实现纳凉点共建共治共享。

除了社区纳凉点,城区香城书房、图书馆、便民驿站和商超均全部免费开放,成为市民和户外工作者避暑纳凉的好去处。

走进市图书馆,一缕书香扑面而来。图书馆的阅览室,宽敞明亮,整洁安静,清凉舒适。有父母陪同幼儿一起来看书的,有三五成群聚在一起看课外书的中小

生,也有正在潜心学习、备战考试的大学生,更有古稀之年依然在学习的长者。大家在浓郁的书香氛围中享受别样的暑期生活。

据工作人员介绍,自暑期以来,图书馆内人流量明显增多,每日到馆人数达1000人左右。为了更好地服务广大市民朋友,图书馆每周会开展各类活动最少2场,每场参与活动人数60人左右。

在咸安万达广场红色驿站纳凉点,室内柜式空调温度显示23℃,与室外38℃的高温形成鲜明对比。

作为户外劳动者幸福驿站之一,万达广场红色驿站自成立以来,坚持为环

卫工人、交通警察、快递员、外卖骑手等户外劳动者提供充电、热水、洗漱、休息、餐食加热等便利服务。

记者现场了解到,该驿站有专职人员对其进行管理、打扫卫生等,驿站内配有可供休息就餐的桌椅、饮水

机、空调、洗衣机、微波炉、应急药品等基本设施,还有书籍、报刊等阅读刊物。

“中午休息就不用回家了,在这里还有朋友一起聊聊天。”一位在此就餐的环卫工人告诉记者。

“我们纳凉点摆放了饮水机,免费向市民、环卫工人、快递员等提供饮用水。只要不浪费,接多少都行,希望能让大家解渴降温。”该纳凉点一工作人员说。

据了解,与往年相同,今年开放的纳凉点实现“五通六有”,即:通水、通电、通手机信号、通网络电视、通WiFi;有茶水、有桌椅、有书报、有防暑药品、有国防动员宣传展板、有温馨提示和纳凉须知。

“警”防溺水护少年

本报记者 王恬 通讯员 魏俊

眼下,随着气温持续升高,正是青少年儿童溺水和游泳安全事故的高发期。7月下旬以来,咸安区温泉街道持续全方位、多层次、多渠道开展防溺水宣传、巡查工作,坚决筑牢夏季防溺水安全防线,保障青少年生命安全。

为落实好防溺水宣传工作,街道组织动员15个村(社区)通过广播循环播放、设置警示标志、悬挂宣传条幅、微信群等“线上+线下”同步宣传防溺水知识,依托16个新时代文明实践所(站)开展的“希望家园”暑期班,经常性开展防溺水安全知识讲解,教育引导孩子们珍爱生命,主动远离危险水域,全面提升青少年的防溺水安全意识。

同时,充分发挥街道、村(社区)两级“河长”和网格员作用,组织社区志愿者在每天的早上8:30以及下午18:00左右对涉水重点区域进行巡查,每周四组织四名街道干部在月亮湾河段值守,在存在安全隐患的水域设立醒目的安全警示标牌,提醒劝阻广大群众,特别是未成年人自觉远离危险水域,做到不下水嬉戏、不下河游泳。

炎炎夏日送清凉

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

夏日炎炎,许多劳动者坚守在一线岗位。8月12日,赤壁市蒲圻街道综合执法中心开展“夏日送清凉、爱心沁人心”致敬劳动者公益送水活动,为环卫工人、外卖小哥、菜贩等户外劳动者,送上一瓶消暑的矿泉水。用微小的爱心汇成清爽的凉风,为在烈日下的劳动者拂去暑意。

“这么热的天,你们辛苦了!来,喝瓶水,解解暑。”活动现场,蒲圻街道综合执法中心党员干部为环卫工人、菜农等户外劳动者们送上一瓶瓶冰水,对他们的辛勤付出表示感谢,同时围绕夏季防暑降温、安全生产等知识进行宣传,叮嘱他们合理安排作业时间,做好防暑降温措施,保障身体健康。在炎炎夏日为他们带来“清心”慰问,为他们送去丝丝清凉。

下一步,蒲圻街道将持续关注环卫工人、外卖小哥等户外工作者生活与工作状况,增强户外就业群体的社会认同感、归属感、幸福感,让“单向服务”变为“双向奔赴”。

留守儿童齐心护

本报记者 王恬 通讯员 陆文婷

8月10日上午,咸安区温泉街道肖桥村新时代文明实践站联合返乡大学生志愿者开展暑期留守儿童关爱服务活动,进一步传递温暖,帮助儿童健康成长。

活动中,志愿者们为孩子们送上精心准备的画册,与孩子们进行温馨交流,询问了解孩子们的学习情况,针对孩子们的学习进行作业辅导,耐心解答他们提出的问题,并结合近期发生的真实溺水事件和诈骗案例,向孩子们讲解暑期防溺水和防诈骗等安全知识,嘱咐他们一定要注意安全,不要在村内水塘玩水、游泳。

“今年是我第一次参加志愿服务活动,非常有意义,以后的寒暑假,我还是会来这里当志愿者,为肖桥村出一份力。”来自湖北文理学院理工学院的大学志愿者肖何说道。

今年暑假,肖桥村组织动员村干部、党员代表、“桂乡管家”、返乡大学生志愿者等扎实开展“我为群众办实事”实践活动,结合村情实际,整合资源,协同配合,围绕党史学习教育、暑期防溺水、儿童安全宣传教育、健康义诊、关爱独居老人和留守儿童、困难帮扶等内容组织开展了一系列志愿服务活动。



网民之声

爆料线索由咸宁新闻网提供

崇阳一道路施工缓慢

网民爆料:

我是崇阳县天城镇香泉路商户,一个月前修路使用围挡将门口围起来了,顾客进不来,严重影响店面经营,现在围挡还未拆除,市民希望加快施工进度,尽快完工。

记者调查:

崇阳县住房和城乡建设局回复称,经调查,市民投诉属实。实际情况为该路段进行城区“雨污分流”管道铺设施工,因该路段地质特殊,影响施工进度。该局已督促施工单位加快施工进度,按照规定时间内施工,不得影响周边居民正常休息。(本报记者 王恬)

垃圾堆放影响环境

网民爆料:

咸安区亿丰农贸市场的垃圾堆放已经有三天了,至今没有人处理,垃圾产生臭味,影响市民生活环境,恳请相关部门核实处理。

记者调查:

咸安商贸物流区管委会工作人员回复,经核查,市民反映情况属实,我单位工作人员接单后立即赶到现场联系亿丰物业了解情况,物业表示近日亿丰垃圾压缩站出现故障,导致垃圾清运不及时,目前已紧急修理,并安排专人清理剩余垃圾,并做好相关消杀工作。(本报记者 陈希子)

209省道某处道路破损

网民反映:

通山县209省道往石门水库方向500米处道路下方有一个破洞,存在安全隐患,请相关部门核实处理。

记者调查:

通山县交通局回复,209省道往石门水库方向500米处道路破损相关事项属实。该县交通部门获悉后,于8月4日安排安全养护人员前往实地查看,该路段是山口至石门公路(山石线)0.7公里处,有长4米、宽3米的洞,是被汛期山洪冲刷所致,此处存在安全隐患。目前,县交通部门已组织人员进行修复。(本报记者 黄柱)

老旧小区焕新颜 改出居民幸福感

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

平坦的小区道路,整齐划一的停车位,干净整洁的庭院环境……8月6日,记者走进赤壁市蒲圻街道鲫鱼桥社区土产小区,看到曾经破旧的楼群已被靓丽“新颜”取代,三五成群的居民在焕然一新的小区健身、闲聊,尽享休闲时光。

在小区住了一辈子的宋婆婆指着远处上坡地段告诉记者,过去,这里的车辆无法开上去,现在,居民的小轿车停在上面。靠墙的一侧,建成了充电桩车棚,几辆电动车停在里面。车棚里即将安装充电设备,以后,居民不出小区,就可以给电动车充电了。

据悉,土产小区房子建于上世纪70

年代,路面没有刷黑,基础设施比较陈旧,还有不少居民在空地上种植了蔬菜,异味熏人,导致整栋楼住户家的阳台窗户不能打开通风,很是无奈。

为了改变小区环境,去年,鲫鱼桥社区党委多次走访群众,倾听群众意见,根据小区改造的设计规划,需要清除菜地并硬化,然后安装健身器材。

然而,改造项目因涉及到菜地利益,遭到一些居民的反对,为此,鲫鱼桥社区党员干部主动参与协调工作,不辞劳苦,多次与施工方负责人一起,逐户上门做居民的思想工作,对居民动之以情,晓之以理,用真情打动了居民。

当时,施工方在清理菜园时,小区居

民刘强积极参与,做了3天义务工,无偿帮忙清理。看到菜地硬化后,他情不自禁地叹了一口气。从此,他家终于可以自由开窗了。

站在自家门口的王大妈开心地说,往年这个时候,蚊子成堆,晚上根本不敢在门口坐。改造后,晚上坐在门口乘凉,很舒服。虽然她家在小区改造中失去了菜园,但换来了舒适的环境,还是很值得的。

还有小区的一角,有个30余年历史的垃圾场,一到夏季,蚊虫乱飞,气味难闻,附近居民烦恼不堪。施工方将所有垃圾全部清理出去,铺了一层红砖,建成了一个迷你休闲场地和晾晒区,干净

整洁。

居民龚少华说,过去天一黑,小区基本看不到人。改造后,小区路灯亮了,环境变得干净整洁,心情也越来越好。

改造过程中,居民看到小区每天都在变化,由当初的不理解,变成了无比感激。居民王松林看见施工人员加班加点,还没有吃饭,便给施工人员送饭吃。还有居民给施工人员送水,均被施工方婉言谢绝。

如今,老旧小区焕新颜,居民幸福感满满。不仅如此,小区除了完善基础设施,还会根据特点,或融入适老化改造、文化元素等,或解决积水、停车难题,满足居民更多期待。

宣讲反诈骗

本报记者 王恬 通讯员 吴静红

“您好,我们是温泉街道岔路口社区的工作人员,天气炎热,我们送把扇子给您,扇面上印的是反诈知识,您可以看一下。”8月8日上午,咸安区岔路口社区网格员正在恒大名都小区向居民发放“反诈宣传扇”。

近期,岔路口社区制作了5000余份印有反诈知识的扇子向辖区群众发放,集反诈宣传与实用于一体,受到居民们的广泛欢迎。扇面上印有防诈骗口诀、网络诈骗套路、防范提醒、反诈中心下载方法等知识,让居民在摇扇纳凉的同时,

也能学到反诈知识。

此外,社区通过组织网格员“白天进商铺、夜间进小区”两步走,与辖区居民签订反诈告知回执单,切实让防范宣传深入人心。同时,社区还联合小区“桂乡管家”,培训一批“反诈明白人”,用身边真实案例为辖区群众详细解读网络诈骗手段和形式,告诫居民在享受网络便利的同时,切勿随意转账,因小失大,避免对个人及家庭造成不可挽回的损失。

在分析居民受骗案例过程中,社区

化解烦心事

本报记者 王恬 通讯员 李慧

“现在小区门口安静多了,孩子们也有地方玩了!”8月11日,咸安区温泉街道学府社区永盛咸宁府小区居民夏女士通过电话向社区表达谢意,感谢工作人员协调了小区广场舞扰民问题。

近些年,随着“全民健身”的理念深入人心,居民越来越重视健康,广场舞不仅是一种锻炼方式,还是社区居民的社交纽带。但当噪音扰民,干扰到他人的正常生活时,就会出现一些不和谐的声音。

8月7日以来,学府社区不断收到永盛咸宁府小区居民投诉,反映小区门口小

广场每晚都有队伍在跳广场舞,影响周边居民正常生活及孩子们学习,希望社区出面协调。

接到投诉后,社区工作人员联合市公安局温泉分局岔路口派出所民警赶往现场核实情况,与双方进行耐心地沟通,希望大家都能换位思考。通过多次协调,提出参考意见与建议方案,还积极帮助跳广场舞的居民们寻找合适地点,最终双方握手言和。

“广场舞扰民在于噪音,解决了噪声,也就解决了问题。”社区工作人员说。

发现容易受骗的群体往往是高学历、有稳定工作的中青年人员。针对这一现象,社区多次邀请派出所民警,走进辖区政企单位,先后开展反诈电信诈骗宣讲活动7场,给大家普及合法的投资渠道和理财方式,有效打击和预防诈骗,营造良好的法治氛围。

今年以来,岔路口社区累计开展反诈骗宣传进社区活动百余次,通过办讲座、发资料、拉横幅等多种形式,让反诈知识走进千家万户,守护好居民的钱袋子,构建安全和谐的社会环境。

居民陈先生说,以前遇到成群结队的人跳广场舞,居民们只能“绕着走”,大热天里,现场一吵闹,心情就容易变得烦躁;现在好多了,路宽敞了,心情舒畅了。

同是住在永盛咸宁府小区的丁奶奶说,以前傍晚一过“饭点”,小区广场就成了“舞池”,声浪颇高。“现在,耳根子终于清静了!”

学府社区负责人表示,将持续关注并及时解决群众的烦心事,利用新时代“枫桥经验”,联合小区“桂乡管家”一起将矛盾高质、高效化解在小区,共同营造健康、文明、宜居的社区环境。

巧解群众急

本报记者 王恬 通讯员 杨欢

“这可怎么办哟,我把他们都删了。我很想他们,现在联系不到他们了……”8月9日,90岁的居民肖奶奶焦急地来到咸安区温泉街道南昌路社区,找工作人员帮忙。

原来,肖奶奶的微信通讯录里有她的孙子和孙女们。肖奶奶平时和孩子们一直通过微信视频联系。可是,因为肖奶奶视力不佳,对智能手机也不熟悉,在操作手机的时候不小心卸载了微信聊天软件。年事已高的肖奶奶独自居住,周围没有可以帮忙的人,这下可把肖奶奶急坏了,好在南昌路社区服务中心的工作人员及时伸出了援手。

“奶奶您先别着急,我帮您看看是否能恢复。”社区大学生志愿者不仅耐心地帮助肖奶奶重新下载了微信,还细心地指导她如何重新登录,并找回了所有的聊天记录。

“我年纪大记忆力不好,经常手误删掉一些有用的信息,又不知道怎样操作,一个人在家很着急,第一时间想到找你们帮忙,真是太感谢你们了!”肖奶奶笑着说。

南昌路社区负责人表示,“群众小事”一直以来都是社区服务的准则,今后社区将结合居民的实际需求,让居民们都能感受到社区的温暖和关怀。



百姓话题